Bijdrage Huisvesting bibliotheek					26-03-2020

Voorzitter, de ChristenUnie heeft er alles aan gedaan om deze vergadering, met uitzondering van de huurprijzen, in het openbaar te kunnen bespreken zoals gewoonlijk is. De bespreking zoals we hem nu in beslotenheid gaan doen heeft onze voorkeur zeker niet en het liefst zouden we hier niet aan mee doen. Omdat wij toch ons standpunt willen delen, spreken we wel mee.

De Oude Sjool en het gebied daar omheen is al jaren een soort open wond in ons prachtige centrum. Plannen om dit pand op te knappen zijn er al lang. Het vestigen van de bibliotheek in de pand was sinds 2014 onderdeel van dit plan. Daarbij waren er ideeën voor een horecagelegenheid met dagbesteding en via het Samen sterkerfonds van de Rabobank werd er in 2014 al een flink geldbedrag opgehaald om dit pand op te knappen en een nieuwe bestemming te geven voor de bibliotheek en een dagcafé met dagbesteding. Veel inwoners hebben destijds hun stem uitgebracht en de Ouwe Sjool behaalde de tweede plaats! Dit plan ligt er dus al heel lang en is breed bekend. Ook tekende in 2016 de bibliotheek een intentieverklaring met de Stichting Monumenten om de bibliotheek in de Oude Sjool te vestigen.

Toen de oude bibliotheek gesloopt werd, is er een tijdelijke locatie voor de bieb gezocht waarbij er een huurcontract af is gesloten tot september 2021. Precies het moment waarop de Oude Sjool gerenoveerd moest zijn en dat was bewust gedaan. Nu dat huurcontract afloopt en de bibliotheek uit haar huidige locatie moet, is er haast geboden om de Ouwe Sjool op te knappen zodat de bibliotheek hier na de zomer gevestigd kan worden. Het was wachten op het financiële plan van de Stichting Monumenten en dan kon het raadsvoorstel gemaakt worden.  
En wat schetst onze verbazing: er komt vanuit het college een voorstel waarbij tot onze verrassing meerdere locaties als opties genoemd worden om de bibliotheek in te vestigen. 
Hoe betrouwbaar ben je als overheid als je ineens naar verschillende locaties gaat kijken, terwijl er al jaren een intentieovereenkomst ligt en deze plannen al lang bekend zijn?  

Het klopt dat het lang heeft geduurd voor de plannen van de Stichting Monumenten financieel onderbouwd werden. En dat de stichting heeft gehoopt op een grotere bijdrage dan de ton die gemeente beschikbaar heeft gesteld lijkt ook duidelijk. Maar, dat gaan we als gemeente niet doen. De stichting heeft laten zien dat zij succesvol meerdere projecten heeft opgezet zoals de Korenmolen De Hoop en de Botterwerf. Bij die projecten hebben ze hun doelstelling behaald en een geweldige bijdrage kunnen leveren aan ons dorp door deze monumenten. Ook hebben zij aan hun financiële verplichtingen voldaan, zelfs eerder dan afgesproken was. 

De gemeente kan nu niet haar keutel intrekken en kiezen voor een andere locatie voor de bibliotheek. Bovendien kunnen wij nu eindelijk iets doen aan die puist in ons centrum: opknappen, zorgen dat de bibliotheek een plek krijgt in een multifunctioneel gebouw en mede daardoor echt toekomstbestendig is. En het is mooi dat er rondom het pand voldoende ruimte is voor een fietsenstalling en dat parkeren heel dichtbij kan in de parkeergarage. 

Wat ons betreft vallen de andere locaties af om de belangrijkste reden dat we nu de Oude Sjool kunnen restaureren en daar echt iets moois van kunnen maken voor ons dorp. Het is een win-winsituatie en daar moeten we wat de ChristenUnie betreft voor gaan! 

Doen we dat niet, dan blijft dit pand de open wond die het nu is en wordt het teruggegeven aan de gemeente. Of er komt een nieuw plan met een maatschappelijke functie waar de gemeente een soortgelijke bijdrage of nog meer moet geven dan nu verwacht wordt. 

Vragen aan de wethouder:
1. Klopt het dat de intentieovereenkomst destijds getekend is in het bijzijn van de gemeente en dat de raad ook verschillende keren geïnformeerd is over dit onderwerp nl. het vestigen van de bibliotheek in de Oude Sjool? 
2. Staat het college nog steeds achter de vestiging van de bibliotheek in de Ouwe Sjool en heeft dat ook haar voorkeur, zoals de wethouder ons vertelde bij zijn bezoek aan onze fractievergadering op 10 februari van dit jaar? 
3. Is de Stichting Monumenten op de hoogte van alle andere locaties die onderzocht worden en de hierdoor vergrote kans die er bestaat dat niet voor de Ouwe Sjool gekozen wordt? 
4. Wanneer wordt de geheimhouding van dit stuk opgeheven? Is dat direct na deze vergadering? 

