Raadsvoorstel: Stedenbouwkundige Visie en Notitie Grondstrategie De Kronkels-Zuid

Inrichting bedrijventerrein
De ChristenUnie is positief over de ontwikkeling van De Kronkels-Zuid. Uit een behoefte onderzoek is al veel eerder naar voren gekomen dat een uitbreiding van industrieterrein ten zuiden van De Kronkels noodzakelijk is. 
Vanaf het begin hebben we ons hard gemaakt om 14 hectare industriegrond te ontwikkelen onder de naam De Kronkels-Zuid. We hebben inmiddels toestemming ontvangen voor 7 hectare en willen dan nu ook met de ontwikkeling hiervan beginnen.
Het plan is om dit in 2 fases te ontwikkelen te beginnen met fase 1 van 7 hectare, het gedeelte wat in de oksel ligt van de Bisschopsweg en de Amersfoortseweg. De ChristenUnie wil dat deze ontwikkeling nu van de grond komt en wij zullen ons dus niet verzetten tegen het actief grondbeleid waar de gemeente zich nu voorgesteld ziet. We hebben hier wel een zorgpunt bij.
De ChristenUnie is teleurgesteld in het college als het gaat om het niet tijdig verlengen van het voorkeursrecht gemeenten. We begrijpen dat dit mede veroorzaakt is door de formatie van de huidige coalitie waarbij de plannen voor De Kronkels-Zuid, vanwege wijzigingen die er in het plan aangebracht moesten worden, “on hold” gezet zijn. Ook was er onzekerheid over de planologische medewerking van de provincie aan de ontwikkeling van De Kronkels-Zuid. 
De ChristenUnie vindt het onbegrijpelijk dat het voorbereiden van het bestemmingsplan in die tijd niet in werking is gezet, waardoor het bestemmingsplan in procedure gebracht had kunnen worden zodra de provincie toestemming gaf voor de ontwikkeling van De Kronkels-Zuid. 
Nu verloopt er dus een voorkeursrecht, wat voor de gemeente grote risico’s met zich mee brengt, terwijl dit voorkomen had kunnen worden. Dat nemen we het college dan ook kwalijk en we willen graag een reactie van de wethouder waarom het zo gelopen is en hij niet ingegrepen heeft. 

Verkeerssituatie
Wat betreft de afwikkeling van het verkeer maken wij ons grote zorgen. Er zijn meerdere zaken die spelen.
In de eerste plaats de extra drukte op de Amersfoortseweg en de Bisschopsweg. De capaciteit van deze wegen schiet in de toekomst waarschijnlijk tekort.
Maar het grootste probleem vormt wat ons betreft de veiligheid van de fietsers, nu het fietspad doorkruist gaat worden bij de rotonde bij Haarbrug Zuid door het verkeer dat naar het nieuwe bedrijfsterrein gaat. In e eerste fase is dit de enige ingang van het nieuw industrie terrein.  Wel komt er een calamiteiten ingang op de Bisschopsweg. Waarom is voor deze route gekozen.  Zou het in verband met de veiligheid van de fietsers ook mogelijk zijn om dit om te draaien. Dus een calamiteiten ingang bij Haarbrug-Zuid en een ontsluiting in de eerste fase op de Bisschopsweg. Graag zouden wij dit onderzocht willen zien. En daarvoor dienen wij de volgende motie in: genaamd onderzoek ontsluiting Kronkels-Zuid via de Bisschopsweg.
De problemen op de Amersfoortseweg, met zijn fietsers, met het landbouwverkeer op het fietspad en de capaciteitsproblemen vragen om een integrale aanpak. Van een ambtenaar hebben wij begrepen dat er ambtelijk al druk overleg heeft plaats gevonden met de provincie  over een integrale aanpak waarbij de Amersfoortseweg vierbaans wordt, waarbij ook het landbouw verkeer op deze vierbaansweg komt te rijden.  Er een snelfietspad komt met een tunnel bij de rotonde Haarbrug-Zuid.
Dit overleg schijnt op on-hold te zijn gezet.  Wij vinden dit onbegrijpelijk en horen graag van het college wat de verdere stappen zijn. Wordt het geen tijd voor een sterk bestuurlijke lobby richting de provincie?
De motie ondertekend door alle partijen roept het college o.a. op in overleg te treden met de provincie. De integrale aanpak welke met punt 3 wordt beoogd heeft voor ons de hoogste prioriteit.
Bij de tweede overweging betreffende de sluitende exploitatie willen wij wel de kanttekening plaatsen  dat dit nooit mag leiden tot concessies aan de veiligheid.
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