Voor de (d)raad

Specialistische jeugdhulp moet in Bunschoten blijven

Als ChristenUnie hebben we grote zorgen over het nieuwe inkoopbeleid voor de zorg. Er zijn risico’s bij deze nieuwe inkoopstrategie. Met name in de specialistische jeugdzorg (dat is bijvoorbeeld psychische hulp, begeleiding van een therapeut of pleegzorg) moet erg veel veranderen met alle bijbehorende risico’s voor kwetsbare kinderen in ons dorp.
Nu kunnen kinderen van 4-18 jaar met specialistische zorg vaak behandeld worden in ons eigen dorp. Als gemeente werken we al jaren met een aantal praktijken samen. Dit is een goede samenwerking en de lijnen zijn kort. De praktijken kennen het dorp, onze cultuur en hun inwoners. Dat geeft een vertrouwd gevoel voor de kinderen die zorg nodig hebben. Deze vaak al bestaande vertrouwensband is noodzakelijk voor een goede behandeling.
Kan dit in de toekomst blijven bestaan? Dat is nog maar zeer de vraag. De ChristenUnie wil zich hiervoor inzetten.
Tijdens de commissie samenleving hebben we de wethouder hierover vragen gesteld en zijn de zorgen alleen maar groter geworden. De directe verwijzing van de huisarts zal verdwijnen waardoor er regionaal zal worden beslist over de specialistische jeugdhulp in ons dorp.
Er zitten nogal wat haken en ogen aan deze invoering. Er is nog teveel onduidelijkheid over wat er inhoudelijk speelt. Als ChristenUnie kunnen wij geen verantwoordelijkheid nemen voor zo’n grote beslissing. Wij zullen dan ook andere partijen voorstellen om gezamenlijk uitstel te vragen zodat er meer duidelijk wordt en dat de zorgpraktijken die er in ons dorp zijn genoeg informatie krijgen en hun hulp kunnen blijven verlenen. Onze jonge inwoners moeten specialistische hulp blijven krijgen in onze eigen gemeente. Daar maakt de ChristenUnie zich hard voor! 
Het bieden van goede zorg aan onze inwoners is voor de ChristenUnie belangrijk, een speerpunt. Als het gaat over de zorg gaat het vaak over het geld. ‘De zorg is te duur’ hoor je vaak. Als gemeenten kopen we gezamenlijk zorg in. Met elkaar kopen we meer zorg in en daardoor is de prijs lager. Nu zijn er plannen voor een nieuw inkoopbeleid voor de zorg, waarbij er gewerkt gaat worden met slechts drie aanbieders in plaats van veel aanbieders. De zorg kost veel geld en via gezamenlijke inkoop kunnen de kosten wat gedrukt worden. Maar dit mag nooit leiden tot verminderde kwaliteit van zorg of zorg die alleen op (grote) afstand verleend kan worden. Het zorgen voor onze inwoners zien wij als een opdracht, iets wat echt van grote betekenis kan zijn voor hen die zorg nodig hebben. Een investering en goede zorg op jonge leeftijd kan voor een kind een wereld van verschil maken in ontwikkeling en toekomstperspectief. 
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